



Городская
общественно-
политическая
газета

№ 17 (6733)
24 апреля 2025 г.

выходит по четвергам
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

*Газета-победитель Почетной Грамоты Республики Дагестан
Победитель 8 Всероссийского Фестиваля СМИ "Вся Россия-2003"*

ПРАЗДНОВАНИЕ 80-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ДОЛЖНО ПРОЙТИ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

В администрации города под председательством главы городского округа «город Избербаш» Расула Бакаева состоялось заседание оргкомитета по подготовке к празднованию Дня весны и труда и юбилейной даты – 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В работе заседания приняли участие члены организационного комитета – заместители главы администрации, руководители предприятий и учреждений, служб и отделов мэрии города, правоохранительных органов и общественных организаций.

Открывая заседание, глава города Расул Абдулмуслимович обратился ко всем руководителям предприятий и учреждений Избербаша с просьбой ответственно подойти к предстоящим мероприятиям: «Мы отдаём дань памяти и уважения каждому, кто прошёл горнило войны на фронте или в тылу.

(Окончание на стр. 2).



АВТОПРОБЕГ

«СЛАВА ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА»

17 апреля Избербаш встречал участников Республиканского патриотического автопробега, посвящённого 80-летию Победы в Великой Отечественной войне под девизом «Слава защитникам Отечества».

Мероприятие было организовано Дагестанским отделением Общероссийского общественного фонда «Победа» и ДРОО «Союз офицеров Республики Дагестан». Автопробег проводился в целях патриотического воспитания подрастающего поколения и привлечения населения к чтению защитников Отечества.

В патриотической акции приняли участие работники администрации г. Избербаша, представители

общественных организаций, байкеры Дагестанского отделения мотоклуба «Ночные волки», ветераны войны в Афганистане, активисты из «Движения первых», волонтеры Победы, юнармейцы – победители школьных военно-спортивных игр «Зарница».

На торжественном митинге у мемориала «Вечный огонь» в центральном парке по пр. Мира от имени главы городского округа «город Избербаш» Расула Бакаева участников акции с



предстоящим праздником Победы поздравил начальник отдела спорта, туризма и молодёжной политики администрации города Шахша Шахшаев. Он отметил, что автопробег – это дань уважения нашему народу, нашим отцам и дедам, которые победили фашизм. Акция проходит во многих городах и районах республики, и сегодня его участники посетили Избербаш.

Далее на митинге выступил председатель правления Дагестанского отделения Общероссийского общественного фонда «Победа» и руководитель регионального отделения «Союз офицеров Республики Дагестан», полковник Ибрагим Ибрагимов.

(Окончание на стр. 2).

ЧЕМПИОНАТ ЮФО-СКФО ТРЕТЬЯ ЛИГА

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Приглашаем вас присоединиться к Всероссийскому субботнику, который пройдёт по всей стране 26 апреля. Данная акция инициирована Минстроем России и пройдёт в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Участие в субботнике формирует ответственное отношение к природе и даёт возможность каждому сделать что-то полезное для своей страны.

Организациям, учреждениям и частным предпринимателям рекомендуется привести в порядок закреплённые за ними территории.

Вместе сделаем наш город лучше!

В ИЗБЕРБАШ ВЕРНУЛСЯ БОЛЬШОЙ ФУТБОЛ

19 апреля на избербашском стадионе «Труд» состоялся матч чемпионата Южного и Северо-Кавказского федеральных округов третьей лиги по футболу между командами «Нефтяник» Избербаш и «Академия-Рамзан» Грозный.

Первую домашнюю игру избербашской команды посетили глава городского округа «город Избербаш» Расул Бакаев, председатель Собрания депутатов г. Избербаша Муса Мусаев, заместители главы города Нариман Рабаданов и Мурад Шахшаев, исполнительный секретарь ИМО партии «Единая Россия» Камил Абдурагимов, работники администрации города. На трибунах наших футболистов горячо поддерживали жители города, трудовые коллективы, студенты и школьники, которые соскучились по футболным праздникам – матчам с участием команд-мастеров. Напомним, в последний раз наш клуб играл в третьей лиге аж 20 лет назад.

«Нефтяник» на правах хозяев с первых минут обрушил шквал атак на ворота соперни-

ка. Если поначалу избербашских футболистов подводила неточность в завершающей фазе атак, то постепенно игровое и территориальное преимущество хозяев стало воплощаться в голы. В первом тайме «Нефтяник» четырежды поразил ворота грозненской команды, один мяч был забит с пенальти.

Во второй половине поединка избербашцы отличились еще два раза. Итоговый счёт в матче 6:0 в пользу хозяев поля. Отличной и результативной игрой «Нефтяник» порадовал своих болельщиков, а также реабилитировался за поражение в первом туре, где наши ребята проиграли махачкалинскому «Динамо-Дагестан» с минимальным счётном 0:1.

(Окончание на стр. 6).



МЕЖДУНАРОДНЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ: НОВАЯ ДИНАМИКА ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

19 апреля глава Избербаша Расул Бакаев встретился с иностранными инвесторами для обсуждения перспектив реализации крупного инвестиционного проекта в области комплексного строительства.

Новый проект предусматривает создание современной образовательной школы, строительство жилого дома, предназначенного для семей военнослужащих-участников специальной военной операции и сирот, обеспечение социальной инфраструктуры, благоустройство парков и зон отдыха.

На данном этапе ведутся подготовительные мероприятия: инвесторы знакомятся с территорией будущего строительства, решаются правовые аспекты и проводятся согласования необходимых процедур. Реализация инициативы положительно скажется на развитии Избербаша. Участие международных

застройщиков будет способствовать экономическому росту (ожидается рост налоговых отчислений в республиканский и муниципальный бюджеты и создание новых рабочих мест для горожан), улучшит качество строительства путём внедрения современных технологий и материалов, даст дополнительное развитие инфраструктуры города, повысив привлекательность его для жизни и туризма, укрепит инвестиционную привлекательность Избербаша и сформирует комфортные городские пространства.

Анастасия МАЗГАРОВА.



АВТОПРОБЕГ

«СЛАВА ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА»

(Окончание. Начало на стр. 1).

В своей речи он сказал: «Автопробег проходит накануне праздника Великой Победы над фашистской Германией. Тем самым мы отдаем дань уважения павшим героям и одновременно чувствуем нынешних защитников Отечества, участников СВО. В Дагестане ветеранов Великой Отечественной войны осталось совсем мало, всего шесть человек. Но живы вдовы погибших и умерших фронтовиков, участники локальных войн. Вместе с ними мы будем хранить память о тех, кто в сороковые ковал победу».

Герой России Загид Загидов поблагодарил избербашцев за теплый



прием. «Низкий поклон нашим дедам и отцам, которые ценою собственной жизни завоевали для нас победу. Советский народ в годы войны проявил стойкость, мужество, храбрость и настоящий героизм. Благодаря выдержке, смелости советского солдата всю Европу, да и весь мир удалось очистить от фашизма. Сейчас подняли головы остатки недобитых нацистов, с которыми в зоне специальной военной операции мужественно сражаются наши военнослужащие. Мы воюем против нацизма и фашизма, а не против украинского народа. Фашизм будет разбит, победа будет за нами!» – сказал Загид Загидов.

Председатель Собрания депутатов г. Избербаша Муса Мусаев в своём

выступлении подчеркнул, что наш народ в годы Великой Отечественной войны проявил небывалую силу духа, мужество, героизм и волю к победе. «Для нас 9 мая – это святой праздник. Мы всегда будем помнить о тех, кто освободил нашу страну и весь мир от фашизма, и передавать память об этом подрастающему поколению», – обратился Муса Мусаев.

Участники патриотического марафона почтили минутой молчания память погибших в Великой Отечественной войне, в локальных конфликтах и в СВО.

Затем они возложили цветы к мемориалу «Вечный огонь». После чего колонны автомобилей с ветеранами проследовали далее по маршруту автопробега.

Ибрагим ВАГАБОВ.

ПРАЗДНОВАНИЕ 80-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ДОЛЖНО ПРОЙТИ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

(Окончание. Начало на стр. 1).

К сожалению, у нас не осталось в городе ветеранов Великой Отечественной войны, но мы с вами должны передавать память о великом героизме нашего народа из поколения в поколение.

Подготовка к 80-летию Победы в городе уже ведётся, но основное внимание мы должны уделить общественной безопасности, антитеррористической защищённости и пожарной безопасности.

Вместе со всей страной мы будем праздновать очень значимую дату в жизни нашего государства, поэтому нужно сделать всё, чтобы достойно встретить священный для каждого из нас праздник, чтобы ничего не могло омрачить его».

Далее с основным докладом о проводимой работе по организации и проведению общегородских мероприятий, посвящённых празднованию Дня весны и труда и 80-летию Победы в ВОВ выступила начальник отдела культуры администрации г. Избербаша Патимат Газиева. Она сообщила, что 1 мая по традиции на городском стадионе состоится спортивный праздник, а на летней площадке ГДК будет дан концерт «Мы за мир на планете!».

5 мая на площади Ленина пройдёт масштабная Всероссийская акция «Знамя Победы».

Также программа празднования включает активное участие муниципалитета в крупных всероссийских, региональных мероприятиях.

Патимат Каримулаевна подчеркнула, что наряду с традиционными ежегодными патриотическими акциями («Георгиевская лента», «Окна Победы», «Вахта памяти») город планирует большое число культурных и массовых мероприятий. И, конечно, самый главный акцент во всех мероприятиях будет сделан на сохранение исторической памяти и преемственности поколений.

Главным мероприятием месяца, безусловно, станет празднование 80-летия Победы 9-го мая. Сам праздник отметится традиционным митингом, церемонией возложения цветов к мемориалам и ярким праздничным концертом «Тебе, Победа, посвящается!» с участием учреждений образования и культуры.

Отрадно, что в этом году Всероссийская акция «Бессмертный полк» пройдёт у нас в Избербаше, как и по всей России, в традиционном формате.

Жители Избербаша пройдут колонной по главной городской улице с портретами своих близких – героев Великой Отечественной войны, погибших участников СВО, направляясь к памятнику Обелиска Славы.

О городских спортивных соревнованиях, запланированных отделом спорта, туризма и молодёжной политики совместно с управлением образования и отделом культуры, проинформировал начальник отдела спорта Шахша Шахшаев. Он доложил о том, что будет организована дружина из числа тренеров учреждений спорта, педагогов образовательных учреждений в помощь работникам полиции в охране общественного порядка во время прохождения колонн-участников парада Победы. Кроме того, обсуждалась работа волонтеров, которые будут задействованы в организации мероприятий.

О принимаемых мерах по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности в период праздников доложил начальник ОМВД России по г. Избербашу Шамил Магомедов. Он подчеркнул, что в связи с проведением СВО сохраняется потенциальная угроза активизации деятельности террористических групп. В этих условиях решение вопросов обеспечения общественной безопасности при проведении мероприятий имеет первосте-

пенную важность для всех органов государственной власти.

С 1 по 10 мая ОМВД России по г. Избербашу будет переведён на усиленный вариант несения службы.

С 1 по 12 мая сотрудниками полиции и дружинниками будут взяты под круглосуточную охрану все обелиски и монументы воинской славы.

Места, где пройдут массовые мероприятия, тщательно обследуются и будут взяты под усиленную охрану. Для поддержания правопорядка и защиты населения от угроз терроризма и экстремизма была проведена оптимизация расположения полицейских постов и маршрутов патрулей, сформирован запас ресурсов и разработаны мероприятия по профилактике среди лиц, находящихся под наблюдением правоохранительных органов.

Во время проведения официальных мероприятий безопасность будут обеспечивать свыше 110 сотрудников полиции совместно с дополнительными силами.

Начальник ОМВД России по г. Избербашу Шамил Магомедов заверил руководство города в том, что сотрудники полиции сделают всё для того, чтобы праздник прошёл без происшествий.

Большой объём работы в преддверии майских праздников предстоит провести предприятиям УЖКХ, административной комиссии и другим службам по наведению порядка в парках и скверах, праздничному оформлению городских улиц, установке баннеров и растяжек с символикой Дня Победы.

О работах по благоустройству мемориальных сооружений и воинских захоронений, а также территорий проведения общегородских массовых мероприятий, посвящённых празднованию 1 мая и Дня Победы, доложили заместители

начальника МКУ УЖКХ Ахмед Гарунов, председатель административной комиссии Исамагомед Мургузалиев и начальник МБУ «Горзеленхоз» Гаджи Алиев.

Также было отмечено, что в преддверии праздников пройдёт ещё один общегородской субботник, чтобы окончательно привести в порядок Избербаш.

Начальник управления образованием города Зульфия Магомедова сообщила, что управление образованием города и подведомственные учреждения примут самое активное участие в подготовке и проведении всех выше перечисленных акций и мероприятий.

Также в ходе оргкомитета начальник отдела спорта, туризма и молодёжной политики Шахша Шахшаев выполнил приятную миссию – передал главе городского округа «город Избербаш» Расулу Бакаеву Благодарственное письмо от Дагестанского регионального отделения общероссийского общественного фонда «Победа» за активное участие в общественной жизни Республики Дагестан по воспитанию подрастающего поколения, сохранению памяти павших участников войны, достигнутые успехи в социальной поддержке ветеранов и в честь 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне».

В завершение заседания Расул Бакаев ещё раз подчеркнул: «Нам важно организовать мероприятия, посвящённые 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, на самом высоком уровне. Культурная программа должна быть насыщенной и тщательно спланированной, чтобы каждый ощутил глубокую связь между поколениями победителей и современными героями – участниками специальной военной операции».

Анастасия МАЗГАРОВА.

В ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ГЛАВА ИЗБЕРБАША ВСТРЕТИЛСЯ С БУРАЕВСКИМИ СПОРТСМЕНАМИ

16 апреля глава городского округа «город Избербаш» Расул Бакаев в своём кабинете встретился с братьями Муталимовыми, двое из которых Рашид и Муршид являются тренерами по вольной борьбе спортшколы Бураевского района Республики Башкортостан.

Вместе с тренерами в наш город приехали бураевские вольники, которые провели в Избербаше сборы, а затем приняли участие в открытом Республиканском турнире среди юношей, проходившем в физкультурно-оздоровительном комплексе. Отметим, что ребята из Бураево – традиционные участники этих соревнований. В этот раз на избербашском ковре боролись четыре спортсмена, один из них занял призовое место в младшей возрастной группе в весовой категории 54 кг.

Гости остались довольны организацией турнира и судейством.

Дагестанская школа борьбы одна из лучших в мире, поэтому выступление на таких соревнованиях это отличная возможность набраться опыта и мастерства.

В Избербаше команду из Бураево встретили тепло и радушно. Ребята рассказали, что им очень нравится бывать в нашем городе, особенно летом, когда открывается купальный сезон. По их словам, в Дагестане много красивых мест, здесь живут хорошие гостеприимные люди, сюда хочется приезжать ещё и ещё.

Глава города поздравил юных спортсменов с их достижениями на

ковре, пожелал успехов в учёбе и новых побед. Рашид и Муршид Муталимовы работают в Бураево уже несколько лет, юные борцы под их руководством регулярно выступают на первенствах района, Уфы, Республики Башкортостан, выезжают на турниры за пределы региона, где показывают хорошие результаты.

В ходе встречи главе города вручили благодарность «За оказанное внимание и помощь в организации Республиканского турнира по вольной борьбе на призы братьев Муталимовых, а также за большой вклад в развитие физической культуры и



спорта, пропаганду здорового образа жизни».

В свою очередь Расул Бакаев также вручил благодарность главы города Муршиду и Рашиду Муталимовым «За большой вклад в развитие воль-

ной борьбы в Бураевском районе республики Башкортостан и укрепление межнациональных отношений».

Завершилось мероприятие совместной фотографией на память.

ВETERАНЫ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

17 апреля в России отмечался День ветеранов органов внутренних дел. Это праздник всех тех людей, которые с честью служили своей стране, защищали её граждан от преступных посягательств, стояли на страже законности и правопорядка. Верность долгу и выбранному жизненному пути, героизм могут вызывать только заслуженное уважение со стороны действующих сотрудников ОМВД.



В начале своей профессиональной деятельности стражи порядка давали клятву и не отступали от нее в течение долгих лет. Многие из них за эти годы раскрыли огромное количество сложных преступлений и рисковали своей жизнью, ни на секунду не задумываясь об опасности. Особое уважение им за этот самоотверженный труд.

Прекратив свою активную рабочую деятельность, ветераны продолжают участвовать в решении важных и ответственных задач, стоящих перед органами внутренних дел. Они передают богатый профессиональный и жизненный опыт молодому поколению сотрудников органов внутренних дел, вносят весомый вклад в его нравственное и патриотическое воспитание.

17 апреля ветераны МВД вместе с руководством и сотрудниками отдела МВД России по г. Избербашу возложили цветы к мемориальной доске с именами и фотографиями погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников Избербашского ОВД и почтили их память минутой молчания.

КО ДНЮ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

НА ЛИНИИ ОГНЯ

30 апреля свой профессиональный праздник отмечают те, кто посвятил свою жизнь борьбе с огнём, защите людей и имущества от пожаров.

Работников пожарной охраны отличают бесстрашие, товарищеская помощь и взаимовыручка, жертвенность и сострадание чужому горю. Ежедневно, и в будни, и в праздники, они находятся на линии огня.

О том, чем живёт коллектив пожарно-спасательной части № 19 Избербаша, накануне Дня пожарной охраны рассказал начальник 19-ой Пожарно-спасательной части пожарно-спасательного отряда Федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы (ПСЧ ПСО ФПС ГПС) Главного управления МЧС России по Республике Дагестан Анвар Гаджиалиев.

За прошедшие три месяца этого года сотрудниками ПСЧ совершено 33 выезда на тушение пожаров. Из них 2 – в жилых домах, столько же – в коттеджах, 10 – горение мусора, 2 – сухой травяной растительности, 3 – возгорание автомобиля, 1 – ДТП с возгоранием транспортного средства и 4 – ложные сообщения о пожаре, 5 – ложные срабатывания пожарной сигнализации и 4 – короткое замыкание в электросети без последующего горения.

В результате пожара в жилом доме по ул. Багандалиева (Садовая) хозяин дома получил ожоги средней степени тяжести и был госпитализирован в Избербашскую ЦГБ. Тушение осложнялось тем, что поблизости отсутствовали источники противопожарного водоснабжения, пожарным пришлось задействовать водовозы горводоканала и спецтехнику 21 пожарно-спасательной части Каякентского района. Кроме того, в тот день был



сильный ветер, из-за чего существовала угроза перекидывания пламени на соседние дома. Но пожарным удалось не допустить этого, пожар был оперативно ликвидирован.

Также в этом году сотрудники ПСЧ выезжали на тушение пожара в двухэтажном коттедже, расположенном на первой береговой линии в районе райского пляжа. В момент ЧС в коттедже никто не проживал, о возгорании сообщили очевидцы. Стихию удалось вовремя остановить, спорела только часть здания, большая часть имущества была спасена. Точная причина возгорания пока еще устанавливается. По предварительной версии, огонь вспыхнул из-за короткого замыкания в электросети.

По словам руководителя пожарной части, с наступлением теплых дней увеличилось количество возгораний сухой травяной растительности. К сожалению, жители и гости города не соблюдают требования пожарной безопасности, сжигают у себя во дворе или огороде сухую траву, спиленные ветки, мусор, раз-

водят костры. Это может привести к печальным последствиям, особенно если возгорание произойдёт в жаркую и ветреную погоду.

Начальник избербашской ПСЧ напомнил, что постановлением Правительства Республики Дагестан от 12 марта 2025 г. № 64 «О мерах пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима» с 1 апреля по 31 октября 2025 года на территории Республики Дагестан установлен особый противопожарный режим. За нарушение пожарной безопасности в этот период Кодексом об административных правонарушениях предусмотрен штраф:

- на граждан – от 10 000 до 20 000 рублей;
- на должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей;
- на индивидуальных предпринимателей – от 60 000 до 80 000 рублей;
- на юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

В том числе за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрена и уголовная ответственность.

«Первоочередная задача пожарной охраны – это профилактика. Всегда лучше предупредить пожар, чем тушить его. А уж если случился пожар, то тогда главное – спасение людей, ведь нет ничего ценнее, чем человеческая жизнь, и уже потом – тушение пожара и всё что с ним связано.

В преддверии праздника от всего сердца поздравляю всех своих коллег, а также ветеранов ПСЧ с Днём пожарной охраны. Особые слова благодарности хотел бы сказать тем людям, которые своим многолетним трудом внес неограниченный вклад в развитие пожарной части и повышение ее боеготовности. Желаю счастья, крепкого здоровья и как можно больше спокойных дежурств, хотя бы в наш профессиональный праздник! – обратился начальник 19 ПСЧ Анвар Гаджиалиев.

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВОВ

ОСКОЛОК ПОД СЕРДЦЕМ И ВЫБОР ВСЕЙ ЖИЗНИ

История Великой Отечественной войны хранит в себе множество судеб – героических, трагических, невероятных. Но есть в этих историях особая глубина, когда военное мужество соединяется с жизнью, посвящённой спасению других. Таков был путь Гасанбека Беделовича Беделова – солдата, фельдшера, хирурга, человека, в буквальном смысле прошедшего войну с осколком под сердцем.

Он родился в 1924 году в селе Янгикент Кайтагского района. Юноша с живым умом и крепким характером, он окончил неполную среднюю школу и поступил в Дагестанский механический техникум. Но уже в 1941 году, когда грохот войны потряс страну, Гасанбек не стал дожидаться повестки – ему было всего 17 лет, но он стремился на фронт. Он капнул чернила в своём удостоверении, чтобы изменить дату рождения, и добровольно отправился защищать Родину.

Сентябрь 1941 года. Севастополь. Именно здесь он оказался в составе

170-й роты 345-й стрелковой дивизии Приморской армии. Молодой, почти мальчишка, он сразу оказался в самом сердце ожесточённых боёв. И здесь же получил первое тяжёлое ранение – осколок под сердцем, который, несмотря на усилия врачей, оставался в его теле почти 40 лет, пока, уже в мирное время, его не удалил профессор Р.П. Аскерханов.

В июне 1942 года, тяжело раненого, его эвакуировали с осаждённого Севастополя на легендарном корабле «Ташкент». В госпитале он осознал: не все смерти на фронте –



героические. Множество бойцов погибало из-за того, что им не успевали вовремя оказать первую помощь. Это стало поворотной точкой в его судьбе. Он прошёл краткие фельдшерские

курсы, получил звание лейтенанта и стал старшим военным фельдшером – человеком, который спасал жизни на передовой.

Затем была Малая Земля – с февраля по сентябрь 1943 года, где его вновь ранило. Потом – четвёртый Украинский фронт, освобождение Польши, Чехословакии. Особо ценными его знания стали в Польше, при оказании помощи узникам концлагеря Освенцим – истощённым, больным, измученным. Там война словно открыла для него вторую сущность – не бойца, а спасителя.

В июле 1946 года Гасанбек Беделович демобилизовался и поступил в Дагестанский медицинский институт. Учился блестяще, был старостой курса. Затем – ординатура в Москве под руководством профессора Г.П. Зайцева. Но вернулся он на родную землю, чтобы работать для своего народа.

С 1957 года и до конца жизни он

трудился хирургом в Избербашской городской больнице. Его уважали пациенты, ценили коллеги. Он не просто лечил – он сопереживал, вглядывался в человека за диагнозом, не теряя ту военную решимость помогать, спасать, беречь. В 1965 году за большой вклад в здравоохранение ему было присвоено звание «Заслуженный врач Дагестанской АССР».

Жизнь Гасанбека Беделова – это пример того, как однажды принятый выбор становится судьбой. Он ушёл на фронт, чтобы защищать, а потом всю оставшуюся жизнь продолжал это делать – в белом халате, с хирургическим инструментом, с тем же мужеством и самоотдачей. Осколок под его сердцем был не только следом войны, но и символом его стойкости, человечности и великой внутренней силы.

Амир БАЙРАМБЕКОВ.

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

ГЕРОИ НИКОГДА НЕ БУДУТ ЗАБЫТЫ!

18 апреля в комплексном центре социального обслуживания населения г. Избербаша прошла встреча воинов-интернационалистов с родителями и вдовами погибших участников специальной военной операции.



В мероприятии приняли участие председатель Союза ветеранов Афганистана г. Избербаша Шамиль Алиев, председатель Совета ветеранов войны и труда города и местного отделения «Боевого братства» Султан Даитбеков, социальный координатор Фонда «Защитники Отечества» Гулима Шубабова, директор КЦСОН Закарига Закаригаев, ветераны войны в Афганистане.

Султан Даитбеков поблагодарил родителей погибших ребят за воспитание достойных сыновей, которые до конца выполнили свой долг перед Родиной. «В трудное для страны время ваши сыновья с оружием в руках защищали Россию, отдали свои жизни ради того, чтобы мы жили под мирным небом, за нашу свободу и независимость. Память об их подвиге мы будем хранить вечно!» – сказал председатель Совета ветеранов войны и труда.

Со словами поддержки к родителям и вдовам погибших военнослужащих обратился Шамиль Алиев. Он отметил, что герои спецоперации никогда не будут забыты. Они мужественно отстаивали интересы нашей Родины, не щадя себя воевали с неонацистами и фашистами. «Уверен победа будет за нами, враг будет разбит! Память о погибших героях СВО будет передаваться из поколения в поколение. Желаю вам крепкого здоровья, терпения и сил», – обратился Шамиль Алиев.

На встрече также выступила социальный координатор Фонда «Защитники Отечества» Гулима Шубабова.

Затем Шамиль Алиев и Султан Даитбеков вручили родным участников СВО медаль и памятный знак «Семье погибшего защитника Отечества» от руководителя Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», Героя Советского Союза Бориса Громова.

Мероприятие прошло в теплой и дружеской обстановке. Для родных и вдов павших военнослужащих было организовано чаепитие с угощениями.

Ибрагим ВАГАБОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 апреля 2025 г.

№ 166

О назначении публичных слушаний по проекту о внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского округа «город Избербаш»

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с Градостроительным кодексом РФ, Уставом муниципального образования «город Избербаш», Положением о публичных слушаниях в городском округе «город Избербаш», администрация городского округа «город Избербаш» постановляет:

1. Назначить публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта о внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского округа «город Избербаш» на карте градостроительного зонирования города Избербаш относительно земельного участка с кадастровым номером 05:49:000038:327 из существующей зоны застройки индивидуальными жилыми домами (Ж1), частично зоны иного назначения (Ин) в зону застройки многоквартирными жилыми домами средней этажности (Ж3)

2. Комиссии по землепользованию и застройке городского округа «город Избербаш» (далее – Комиссия) обеспечить проведение публичных слушаний:

2.1. Организовать и провести публичные слушания по проекту, указанному в пункте 1 настоящего постановления.

2.2. Обеспечить приём предложений и замечаний участников публичных слушаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, здание администрации городского округа

«город Избербаш» (каб. № 27) со дня опубликования информационного сообщения о проведении публичных слушаний.

2.3. Опубликовать заключение о результатах публичных слушаний на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и в газете «Наш Избербаш».

3. Назначить публичные слушания на 10.00 часов 16.05.2025 г., определить место проведения публичных слушаний – актовый зал администрации городского округа «город Избербаш» по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2.

4. Установить срок приёма от участников публичных слушаний, прошедших в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, предложений и замечаний по проекту, подлежащему обсуждению на публичных слушаниях, в письменном виде с даты опубликования настоящего постановления в Комиссию по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) или через адрес электронной почты: E-mail: izberbash@e-dag.ru – 30 дней.

5. Установить место и время ознакомления заинтересованных лиц с материалами публичных слушаний, экспозицией проекта, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 часов (обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов) в здании администрации городского округа «город Избербаш» по адресу: 368500, Республика Дагестан, г. Избербаш, пр. Ленина, д. 2, отдел строительства и архитектуры администрации городского округа «город Избербаш», 2-й этаж, (каб. № 27) или на официальном сайте администрации городского округа «город Избербаш».

6. Разместить настоящее постановление на официальном сайте городского округа «город Избербаш» в сети Интернет и опубликовать в газете «Наш Избербаш».

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Избербаш» Н.С. Дадиева.

Глава городского округа «город Избербаш»

Р.А. БАКАЕВ.

ДО



ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

ГОЛОСУЙ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО ИЗБЕРБАША

ПОСЛЕ



21 апреля - 12 июня



21 апреля началось онлайн-голосование по отбору территорий для благоустройства в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Это отличная возможность для жителей Избербаша повлиять на облик своего города и выбрать, какие общественные и дворовые территории будут благоустроены в следующем году. Голосование пройдёт с 21 апреля по 12 июня на платформе zagorodsreda.gosuslugi.ru, с помощью волонтеров в общественных местах, а также в мобильном приложении «Госуслуги Решаем вместе», или по ссылке <https://5.gorodsreda.ru/>.

С 2017 года в Избербаше было благоустроено множество общественных и дворовых территорий, и теперь у вас есть шанс сделать свой вклад в дальнейшее улучшение города. Ваше мнение важно, и именно от вашего выбора зависит, какие места станут комфортнее и приятнее для отдыха и прогулок.

Перечень общественных территорий, планируемых к благоустройству в 2026 году, по которым будет проходить рейтинговое голосование:

- Сквер по ул. Гамидова, 83 «п» (дизайн-проект);
- Сквер по ул. Гусейханова, 1 «п»;
- Общественная территория по ул. Советская, 32;
- Общественная территория по ул. Маяковского, 2 а;
- Общественная территория по ул. Маяковского, 116;
- Общественная территория по ул. Маяковского, 118 а;

Приглашаем всех жителей принять участие в голосовании и выбрать территории, которые, по вашему мнению, нуждаются в благоустройстве. Вместе мы сделаем наш город ещё лучше!

ЭЛЕКТРИКИ ИЗБЕРБАША ПОМОГЛИ ВОССТАНОВИТЬ ЭНЕРГОСЕТИ В ГОРАХ ДАГЕСТАНА



На прошлой неделе в Ахтынском и Рутульском районах произошло чрезвычайное событие – сильный снегопад привёл к массовым повреждениям линий электропередач.

Местные специалисты Ахтынской РЭС оказались перегружены объёмом аварийно-восстановительных работ, и руководство Избербашских ГЭС филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» приняло решение направить в район трёх опытных специалистов вместе со специализированной техникой – автовышкой.

Специалисты Избербашских ГЭС оперативно прибыли на помощь коллегам из Ахтынского района для ликвидации последствий природной стихии.

Работа началась незамедлительно: начиная с четверга, 17 апреля, коллектив успешно устранял повреждения электросетей, обеспечивая восстановление энергоснабжения населения нескольких районов.

А. МАЗГАРОВА.

ДИАЛОГ ЧЕРЕЗ КУЛЬТУРУ

18 апреля в рамках муниципальных обменных культурных программ республиканского проекта «Творческий десант», приуроченного к Году Защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, в городе Каспийске состоялось событие, объединившее искусство, память и муниципальное сотрудничество.

Проект, инициированный Министерством культуры Республики Дагестан, направлен не только на популяризацию локальных культурных традиций, но и на укрепление единства через искусство. Каждый муниципалитет в нём – носитель уникального культурного кода.

Избербаш, как один из активных участников, представил насыщенную и многогранную творческую программу, вобравшую в себя как вокальное, так и хореографическое искусство.

Своим выступлением программу открыл Хасбулла Курбанов, художественный руководитель МБУК «Городской дворец культуры», исполнив проникновенную песню «Горняк» – музыкальный образ горской женщины, наполненный достоинством, силой и трагизмом.

Затем на сцену вышла Мадина Алибекова, представитель вокальной группы студии «Адат», с песней «Горный Дагестан». В её исполнении национальный колорит сочетался с глубоким уважением к земле, культуре и истории, отсылая зрителя к образу Дагестана как символа мужественной красоты.

Кульминацией программы стало выступление образцового хореографического ансамбля «Харс» МБУ ДО ДДТ, который исполнил энергичный «Даргинский танец». Ритм, точность, экспрессия движений ансамбля стали яркой демонстрацией культурного богатства народа, в котором танец – это форма общения, форма памяти, и в то же время – заявление о настоящем.

Наш город в очередной раз продемонстрировал: малая родина может говорить громко, когда говорит через искусство. И голос этот – искренний, сильный и узнаваемый.



БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ С ВЫБОРА

В условиях стремительных изменений на рынке труда и растущей потребности в квалифицированных кадрах города России всё чаще становятся площадками для прямого диалога между работодателями, будущими специалистами и образовательной системой. Ярким примером такой синергии стал местный этап Всероссийской ярмарки вакансий, прошедший в Избербаше 18 апреля в городском дворце культуры.

Мероприятие стало частью общенационального проекта по укреплению кадрового потенциала и привлечению молодежи к активному профессиональному самоопределению.

С приветственным словом к участникам обратился директор Центра занятости населения Избербаша Арсен Махулов, обозначив ключевые векторы встречи: повышение занятости, профориентация, формирование осознанного отношения к выбору профессии и адаптация образовательной системы под потребности современного работодателя.

В работе ярмарки приняли участие представители крупных и социально значимых организаций региона, в числе которых: ОМВД России по г. Избербашу; Центральная городская больница; Центр образования «Солнечный берег»; Избербашский вино-коньячный завод; Даргинский театр; сфера общественного питания (ИП Арсланов, «Токио», «Галерея»)

Каждая из площадок представляла собой не просто стенд с перечнем вакансий, а точку взаимодействия, где соискатели могли задать конкретные вопросы, ознакомиться с карьерными траекториями, оценить реальные возможности профессионального роста.

Особое внимание на мероприятии было уделено профориентации и образованию. Свою работу, направления подготовки и условия приёма представили избербашский филиал ДГУ; педагогический колледж им. М.М. Меджидова; индустриально-промышленный колледж; медицинский колледж им. Башларова; избербашский филиал Челябинского радиотехнического техникума; учебно-производственная фирма «Специалист»; учебный центр непрерывного образования. Представители колледжей и вузов провели презентации, рассказали о программах обучения, показали мастер-классы, ответили на вопросы будущих абитуриентов.

Мероприятие прошло под девизом «Будущее за профессионалами», что отражает суть происходящего – движение от формального образования к реальной профессиональной подготовке, от абстрактного «трудоустройства» к осознанной карьере.

В целом ярмарка вакансий в Избербаше показала, что даже на уровне муниципалитета возможно выстраивать эффективную инфраструктуру по сопровождению молодежи и обеспечению экономики компетентными кадрами. Такой подход становится особенно актуальным на фоне усиливающейся конкуренции за трудовые ресурсы и потребности регионов в кадровом обновлении.

Амир БАЙРАМБЕКОВ.



ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

ПАМЯТИ ПЕРВОГО МАСТЕРА СПОРТА СССР НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ АЛИ ИСАЕВА

19 апреля на избербашском городском стадионе прошло первенство Республики Дагестан по метательному двоеборью, посвящённое памяти участника Великой Отечественной войны, первого мастера спорта СССР по лёгкой атлетике на Северном Кавказе Али Исаева.



Уроженец селения Урахи Сергокалинского района Али Холадаевич Исаев оставил яркий след в истории спорта республики. Он первым на Северном Кавказе получил звание мастера спорта СССР, был многократным чемпионом СССР по метанию диска. Коллекцию наград Али Исаева наряду со спортивными трофеями украшали боевые ордена и медали, которые ему были вручены за проявленные мужество и отвагу в годы Великой Отечественной войны.

Турнир состоялся по инициативе Федерации лёгкой атлетики республики и был организован отделом спорта, туризма и молодёжной политики администрации г. Избербаша совместно с Центром развития талантов Республики Дагестан «Альтаир».

На церемонии открытия соревнований от имени главы городского округа «город Избербаш» Расула Бакаева спортсменам поприветствовал заместитель главы Избербаша Мурад Шахшаев. Он выразил уверенность, что турнир пройдет в дружеской атмосфере, поможет выявить талантливых спортсменов. Такие мероприятия способствуют популяризации физической культуры и спорта и здорового образа жизни, дают возможность участникам заявить о себе.

Участников также поздравили начальник отдела спорта, туризма и молодёжной политики администрации Избербаша Шахшаев, заместитель главы администрации Сергокалинского района Баркакади Меджидов и заместитель председателя Совета ветеранов войны и труда города Алик Меджидов. С регламентом турнира легкоатлетов ознакомила главный секретарь соревнований Анна Гвинишвили.

В программу турнира вошли метание диска и копья (двоеборье) среди мужчин, метание гранаты (юноши) и метание дротика (девушки). Руководство ДЮСШ ИВ перед началом соревнований проделало большую работу, подготовив сектор для метания.

В состязании мужчин вне конкуренции был мастер спорта России Магомедсалам Магомедов из Левашинского района. Напомню любителям спорта, он является неоднократным призёром чемпионатов России по длинным метаниям, чемпионом России среди вузов в Краснодаре. В 2014 году на зимнем Кубке Европы по длинным метаниям в Португалии Магомедов метнул диск на 60,89 метра, установив личный рекорд.

Среди юношей 2008-2009 годов рождения первые места заняли Магомед Раджабов (Сергокалинский район) и Мариат Айгубова (Избербаш).

В первенстве легкоатлетов 2010-2011 годов рождения победил каспийчанин Давид Мурадов, среди девочек лучший результат показала махачкалинка Муминат Гаджиева.

Среди участников 2012-2013 годов рождения у мальчиков и девочек выиграли представители Сергокалинского района Магомедгаджи Алиев и Фатима Магомедова.



В самой младшей возрастной группе среди мальчиков первое место занял Мухаммад Гусейнов из Левашинского района, среди девочек – Альбина Саидова из Сергокалинского района.

Соревнования прошли на хорошем организационном уровне. Судейская бригада в лице А. Гвинишвили, А. Рзаева, А. Абдулбекова и К. Хасбулатова без замечаний провела состязания. Как было отмечено, турнир станет ежегодным и в будущем получит статус межрегионального. Такие легкоатлетические праздники популяризируют «Королеву спорта» в нашем городе.

Победители и призёры были награждены медалями, грамотами и кубками от отдела спорта, туризма и молодёжной политики администрации Избербаша и Центра развития талантов РД «Альтаир». Активное участие в проведении турнира приняла администрация Сергокалинского района, которая учредила для лучших легкоатлетов денежные призы.

ГРЭППЛИНГ

ВПЕРЕДИ ЧЕРКЕССК

Воспитанники избербашского центра единоборств «UF имени Гасангусейна Магомедгаджиева» (главный тренер Атай Атаев) приняли участие в чемпионате и первенстве Республики Дагестан по грэпплингу и грэпплингу-ги, которые проходили во дворце спорта и молодёжи имени Али Алиева в Каспийске.



Около 600 участников из городов и районов республики разыграли 40 комплектов медалей. Ученики Атая Атаева выступали среди младших юношей, юношей и юниоров. В нашей команде победителями соревнований в двух дисциплинах стали Юсиф Рустамов и Мурад Исмаилов, золото и серебро выиграл Иманали Алиев. По две серебряные медали на счету Руслана Багомедова и Магомеда Алибекова, по одной – у Мухаммада Селимова и Мухаммада Ибрагимова. Второе и третье места на первенстве республики занял Абдулмежид Ахмедов. Бронзовые награды в активе Мурадхана Магомедова, Абдулмалика Абдуллаева, Адама Рабаданова, Алихана Гаджиева, Алихана Гичиуланова, Муртузали Качагова, Руслана Салихова, Ислама Махмудова, Мустафы Мустафаева и Ахмада Магомедова.

Победители и серебряные медалисты отобраны на чемпионат и первенство СКФО, которые состоятся с 1 по 4 мая в Черкесске.

ЧЕМПИОНАТ ЮФО-СКФО ТРЕТЬЯ ЛИГА

В ИЗБЕРБАШ ВЕРНУЛСЯ БОЛЬШОЙ ФУТБОЛ

(Окончание.

Начало на стр. 1).

Отметим, что в составе нашей команды много молодых и перспективных игроков, среди них есть и воспитанники избербашской спортшколы игровых видов. При формировании состава руководство клуба будет делать акцент на местных футболистов, у которых появится возможность заявить о себе в третьей лиге и в будущем попасть в более сильные команды.



Напомним, на предварительном этапе команды поделены на два дивизиона. В одном из них – в дивизионе «Юг» – играют семь команд, представляющие республики СКФО. Это махачкалинские «Анжи», «Динамо-Дагестан», «УОР-Дагестан», «Динамо» и избербашский «Нефтяник», а также «Академия-Рамзан» г. Грозный Чеченская Республика и «Нарт» г. Нарткала Кабардино-Балкарская Республика.

В дивизионе «Север» путевки в следующий круг разыграют «Электроавтоматика», «ПСК» Динская, «Уралан», «СтаврАгроСоюз», «Спартак» Анапа, «Заря» Луганск, «Волгарь-М», «Сочи-М», АФ «Алания» и «Витязь».

По четыре лучшие команды продолжают борьбу на стадии плей-офф.

В наш город вернулся большой футбол! Уверен, жители города, любители футбола будут с удовольствием посещать матчи с участием нашей команды, болеть за наших ребят. Спасибо главе городского округа «город Избербаш» Расулу Бакаеву, руководству ДЮСШ игровых видов, всем работникам стадиона, которые проделали огромную работу, чтобы подготовить нашу главную спортивную арену к проведению футбольных матчей.

А команду «Нефтяник» поздравляем с первой победой в турнире в родных стенах!

Страницу подготовил
Ибрагим ВАГАБОВ.



ШАХМАТЫ

ИГРА, КОТОРАЯ УЧИТ ПОБЕЖДАТЬ

С 15 по 21 апреля в шахматной школе Избербаша имени Магомеда Багандалиева прошёл чемпионат города по быстрым шахматам, посвящённый 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В турнире приняли участие 20 шахматистов разных возрастов. Соревнования проводились в 9 туров с контролем времени 25 минут плюс 10 секунд на каждый ход.

Чемпионат долгое время не проводился в нашем городе, теперь его решили возобновить и, начиная с этого года, он станет ежегодным.

Уверенно выступил на турнире воспитанник Абулаша Абулашева, учащийся МКОУ СОШ № 11 Даниял Ашамаев. Он стал чемпионом города, выиграв все матчи и набрав девять очков из девяти возможных.

Второе место занял одноклубник Данияла и его главный конкурент за победу Багаудин Бутаев из МКОУ СОШ № 8. В принципиальном поединке между ними, в котором решалась судьба первого места, Ашамаев взял верх. Таким образом Бутаев набрал восемь очков и стал вторым.

На третьей строчке расположился Сулейман Мирзабеков, имея в своем активе 6,5 очков. В последнем туре он сыграл вничью и остался недостижимым для ближайших соперников.

Турнир посетил глава городского округа «город Избербаш» Расул Бакаев. Обращаясь к спортсменам, он отметил, что шахматы – это игра, которая требует усидчивости, терпения и целеустремленности, чего сегодня не хватает подрастающему поколению. Глава города пожелал участникам удачи и победы сильнейшему, а также сыграл одну партию с юным шахматистом.



В церемонии награждения лучших шахматистов города, которая состоялась в заключительный день турнира, 21 апреля, приняли участие начальник отдела спорта, туризма и молодёжной политики администрации Избербаша Шахша Шахшаев и директор МКУ ДО «ДЮСШ по шахматам имени Багандалиева М.Б.» Абулаш Абулашев.

Они поздравили победителей и призёров, пожелали участникам совершенствовать мастерство и новых побед, поблагодарили родителей спортсменов, которые приобщают своих детей к популярной во всем мире игре.

Шахматисты, занявшие с первого по третье места, были награждены медалями, грамотами, кубками и денежными призами. Были также учреждены дополнительные призы от спонсора турнира, владельца хозмага «Строймаркет плюс» Магомеда Ашамаева самому возрастному и юному игрокам, «За волю к победе», приз зрительских симпатий и единственной участнице, которая отважилась выступить в мужском турнире.

ПАУЭРЛИФТИНГ

УСПЕХ НА ОТКРЫТОМ ПЕРВЕНСТВЕ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

С 19 по 20 апреля в селе Брагуны Гудермесского района прошло открытое первенство Чеченской Республики по пауэрлифтингу среди юношей и юниоров. В нём приняли участие спортсмены из нашей республики, которые показали хорошие результаты.



Весомый вклад в успех нашей команды внесли избербашские атлеты. Среди юношей в категории 48 кг победителем стал самый юный участник из нашего города Зугум Зугумов. В весе 59 кг не было равных избербашцу Магомеду Тагирову. Первые места также заняли Рамазан Бегов (74 кг), Гаджикурбан Махаев (83 кг), Магомед Меджидов (93 кг) и Шамиль Гусейнов (до 105 кг). Вторым призёром в категории 74 кг стал Саид Магомедов.

В соревновании юниоров победили Якуб Исаев (74 кг), Абдул-Гамид Курбанов (83 кг) и Шамиль Абдурахманов (93 кг). Все спортсмены тренируются в ДЮСШ ИВ Избербаша под руководством тренера Шамиля Тулпарова.

Ибрагим ВАГАБОВ.

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ ПО ВАКЦИНОПРОФИЛАКТИКЕ

Иммунитет – это способность организма противостоять различным заболеваниям, которые вызываются вирусами, бактериями и токсинами.



В ответ на появление в организме инфекционных агентов вырабатываются защитные белки, которые называются антителами. Образовавшиеся антитела обычно сохраняются в организме долгие годы, обеспечивая ему надежную защиту. Невосприимчивость к инфекционным заболеваниям можно приобрести, переболев данной инфекцией, либо путём вакцинации.

Для проведения вакцинопрофилактики в России существует календарь профилактических прививок, где прививки делятся на две группы: плановые (прививки от гепатита В, туберкулёза, дифтерии, кори, коклюша, столбняка, полиомиелита, паротита, краснухи) и экстренные, которые проводятся при ухудшении эпидемической обстановки (прививки от гриппа, клещевого энцефалита, гепатита А, менингококковой инфекции, холеры и др.).

Вакцинопрофилактика остаётся мощным средством предупреждения большого числа инфекционных болезней.

Только прививки могут защитить ребёнка от таких заболеваний, как полиомиелит, дифтерия, коклюш, туберкулёз, столбняк, вирусный гепатит В, корь, эпидемический паротит, краснуха, грипп.

Чем же опасны перечисленные инфекционные заболевания?

Полиомиелит (или детский паралич) – острое инфекционное заболевание, поражающее центральную нервную систему. В первую очередь спинной мозг. Заболевание приводит в 100 % случаев к развитию параличей и пожизненной инвалидности.

Острый гепатит В – тяжёлое инфекционное заболевание, характеризующееся воспалительным поражением печени. Перенесённый в раннем возрасте вирусный гепатит В 50-95 % случаев переходит в хроническую форму, приводящую в дальнейшем к циррозу печени и первичному раку печени.

Коклюш – инфекционное заболевание дыхательных путей. Опасным является поражение лёгких (бронхопневмония). Серьёзным осложнением является энцефалопатия, которая вследствие возникновения судорог может привести к смерти или оставить после себя стойкие повреждения, глухоту или эпилептические приступы.

Дифтерия – острое инфекционное заболевание с быстрым нарастанием тяжести состояния и высокой летальностью, характеризующееся токсическим поражением организма, преимущественно сердечно-сосудистой и нервной систем.

Столбняк – возбудитель заболевания поражает нервную систему и ведёт к летальности вследствие паралича дыхания и сердечной мышцы. Заболевание регистрируется на территории области регулярно.

Корь – заболевание может вызвать развитие отита, пневмонии, энцефалита. Риск тяжёлых осложнений особенно высок у детей старших возрастов. В настоящее время эпидемическая ситуация по кори крайне неблагоприятна.

Эпидемический паротит (свинка) – заболевание может осложниться серьёзным менингитом, в отдельных случаях воспалением поджелудочной железы. Свинка является одной из причин развития мужского и женского бесплодия.

Краснуха – представляет большую опасность для беременных, которые могут заразиться от больных детей. Заболевание краснухой беременных очень часто приводит к развитию множественных уродств плода, выкидышам и мертворождениям.

Туберкулёз – длительно текущая инфекция, затрагивающая чаще всего органы дыхания. В настоящее время распространён туберкулёз с множественной лекарственной устойчивостью и развитием тяжёлых форм заболевания, которые лечатся годами и могут заканчи-

ваться инвалидностью и даже смертью. Наиболее важным в профилактике туберкулёза является своевременная туберкулиндиагностика (реакция Манту, диаскинтест).

Самое эффективное средство защиты Вашего ребёнка – это прививка!

Часто родители задают вопрос: «Насколько безопасна вакцинация?» В настоящее время вакцинация достаточно безопасна так как:

- современные вакцины изготавливаются с использованием высоких технологий;
- они обладают хорошей эффективностью и переносимостью;
- риск осложнений при применении сведён к минимуму;
- количество противопоказаний незначительно.

Перед вакцинацией ребёнка обязательно осматривает врач и определяет показания или противопоказания к вакцинации. Право на иммунизацию обеспечивается Федеральным законом «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней человека» № 157 – ФЗ от 17 сентября 1998 г. В главах 2-6 освещены права и обязанности граждан, которым проводится вакцинопрофилактика. Активная иммунизация наиболее эффективный метод защиты от инфекций

Защитить ребёнка – ваш родительский долг!

Айнула ТАГИРОВ,
главный врач ФФБУЗ
«Центр гигиены и эпидемиологии
в РД в г. Избербаше».

ВНИМАНИЕ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА



Администрация городского округа «город Избербаш» настоятельно рекомендует собственникам земельных участков, используемых не по целевому назначению, безотлагательно обратиться с заявлением об изменении вида разрешённого использования.

Использование участка не по целевому назначению (например, строительство магазина на земле, предназначенной для ИЖС) может повлечь административный штраф, признание постройки самовольной в судебном порядке, а как крайнюю меру – его изъятие.

Во избежание подобных последствий необходимо привести вид разрешённого использования земельного участка в соответствие с его фактическим использованием.

Непринятие данных мер повлечёт реализацию администрацией судебных механизмов устранения выявленных нарушений.

Уважаемые горожане! Администрация городского округа «город Избербаш» проводит работу по выявлению правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости.

Ранее учтёнными считаются объекты, которые были поставлены на государственный кадастровый или технический учёт ранее, но не были зарегистрированы по новым правилам.

Это может повлечь проблемы с оформлением наследственной массы, территориальные конфликты с соседями, судебные споры, невозможность продажи либо дарения имущества.

Во избежание подобных ситуаций настоятельно рекомендуем собственникам ранее учтённых объектов обратиться с заявлениями о внесении сведений о них в ЕГРН.

При непринятии указанных мер администрация оставляет за собой право инициировать в порядке ст. 225 ГК РФ процедуру признания объекта недвижимости бесхозяйным с последующим обращением в муниципальную собственность.

Утерянный диплом ВСГ 557 3349 о высшем образовании, выданный в 2010 году Государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Дагестанский государственный педагогический университет» на имя Идрисовой Амины Сабиловны, считать **недействительным**.

Утерянный аттестат 05 АА № 0003355 о среднем общем образовании (11 классов), выданный в 2007 году СОШ № 8 г. Избербаша на имя Абдуллаева Руслана Магомедовича, считать **недействительным**.

ИЗБЕРБАШ
Городская общественно-политическая газета
2025 год.
Выходит по четвергам.
Цена в розницу - 9 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

Республика Дагестан, город Избербаш, проспект Петра I, 61. ООО «Издательство «Лотос»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация городского округа «город Избербаш»

| | |
|--|----------------|
| Главный редактор | М. КАСУМОВА |
| Редактор отдела муниципального развития | А. МАЗГАРОВА |
| Редактор отдела экономики и спорта | И. ВАГАБОВ |
| Редактор отдела социальной и молодежной политики | А. БАЙРАМБЕКОВ |
| Редактор отдела информации | С. АРСЛАНБЕКОВ |
| Верстка, дизайн | А. АСЛАМБЕКОВ |

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
в 1951 году

Выходит 52 раза в год.
Индекс 51332.
Тираж 1250 экз.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по РД. Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Адрес редакции и издателя: 368501, г. Избербаш, ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печати»; тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru Сайт газеты: nash-izberbash.ru.

Адрес типографии: 367018, г. Махачкала, проспект Петра I, 61. ООО «Издательство «Лотос»

Заказ № _____ Срок подписания в печать 23 апреля в 17.00 ч. Подписано в 17.00 ч.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в г. Избербаш

1. В целях реализации положений Жилищного кодекса РФ, на основании постановления Правительства РФ от 06.02.2006 г. № 75, а также в соответствии с Протестом Прокуратуры городского округа «город Избербаш» от 14.04.2025 г. администрация городского округа «город Избербаш» приглашает принять участие в открытом конкурсе по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами в г. Избербаше.

2. Организатор конкурса – администрация городского округа «город Избербаш» (далее – «организатор конкурса»), адрес: 368500, РД, г. Избербаш, пр. Ленина, 2

Контактные лица организатора:

- зам главы администрации городского округа «город Избербаш» Рабаданов Н.М.

- нач. отдела экономики, инвестиционной политики и организационно-проектной деятельности Муртузалиев Ю.Р. (моб. тел. 8-937-533-33-05).

3. Список МКД (объектов конкурса) представлен в Приложении № 1 конкурсной документации о проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, расположенными на территории городского округа «город Избербаш».

4. Характеристика объекта конкурса представлена в Приложении № 1 конкурсной документации.

5. Наименование обязательных работ и услуг по содержанию и ремонту объекта конкурса, выполняемых (оказываемых) по договору управления многоквартирным домом (далее – обязательные работы и услуги) представлены в Приложении № 3 конкурсной документации.

6. Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения представлены в Приложении № 3 конкурсной документации.

7. Перечень коммунальных услуг, предоставляемых управляющей организацией в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, представлено в Приложении № 1 конкурсной документации.

8. Конкурсная документация предоставляется бесплатно по адресу: 368500, РД, г. Избербаш, пр. Ленина, 2 в электронном виде.

9. Конкурсная документация предоставляется с момента опубликования настоящего извещения с 9.00 до 16.00 в рабочие дни до начала процедуры вскрытия конвертов на основании письменного заявления любого заинтересованного лица в течение 2-х дней со дня получения заявки.

10. Порядок подачи конкурсных заявок: заявки на участие в конкурсе подаются в администрацию городского округа «город Избербаш», по адресу: 368500, РД, г. Избербаш, пр. Ленина, 2, кабинет 39 не позднее начала вскрытия конвертов. Дата начала подачи заявок: с 10.00 часов 21 апреля 2025 года.

11. Вскрытие конвертов с конкурсными заявками будет проводиться в 10.00 часов 21 мая 2025 года в присутствии представителей Претендентов, пожелавших принять в этом участие.

12. Заявки, поданные с момента начала процедуры вскрытия конвертов и до вскрытия конвертов, считаются поданными в срок. Заявки на участие в конкурсе будут рассмотрены в срок не более 10 суток со дня вскрытия конвертов.

13. Рассмотрение конкурсных заявок с целью признания Претендентов Участниками конкурса будет проводиться в 10.00 часов 23 мая 2025 года по адресу: 368500, РД, г. Избербаш, пр. Ленина, 2, кабинет 39

14. Подведение итогов конкурса будет проводиться в 15.00 часов 23 мая 2025 года по адресу: 368500, РД, г. Избербаш, пр. Ленина, 2, кабинет 39 в присутствии представителей Конкурсантов. Участник размещения заказа вправе подать только одну заявку на участие в конкурсе в отношении каждого лота.

15. Размер обеспечения конкурсной заявки составляет 5 % от размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, умноженного на общую площадь жилых и нежилых помещений в многоквартирных домах, объекты конкурса которых объединены в один лот.

16. Размер обеспечения исполнения обязательств устанавливается организатором конкурса и не может быть менее одной второй и более трех четвертей цены договора управления многоквартирным домом, подлежащей уплате собственниками помещений в течение месяца.

17. Денежные средства в качестве обеспечения конкурсной заявки должны вноситься на расчетный счет администрации городского округа «город Избербаш».

Организатор конкурса
замглавы городского округа
«город Избербаш»
Рабаданов Н.М.

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ПЕРИОД МАЙСКИХ ПРАЗДНИКОВ

9 мая – день, когда вся страна чтит память героев Великой Отечественной войны и празднует долгожданную Победу. Торжества, салюты, фейерверки и массовые гуляния создают особую атмосферу, но именно в такие моменты важно помнить о мерах предосторожности. Пожарная безопасность – неотъемлемая часть праздника, и соблюдение простых правил поможет сохранить жизнь и здоровье вам и вашим близким.

1. Использовать пиротехнику в разрешённых местах.

Запускайте фейерверки только на специально оборудованных площадках, удаленных от жилых домов, деревьев и легковоспламеняющихся материалов. Уточните информацию о безопасных зонах в вашем городе заранее.

2. Следовать инструкциям.

Перед использованием пиротехники внимательно прочтите инструкцию. Убедитесь, что фейерверк исправен, а срок его годности не истёк. Держите его на вытянутой руке, направляя в сторону от людей и зданий.

3. Подготовиться к чрезвычайной ситуации.

Иметь под рукой огнетушитель, воду или песок. После использования пиротехники залейте остатки водой, чтобы исключить возможность возгорания.

4. Участвовать в официальных мероприятиях.

Посещайте организованные салюты и концерты – это безопаснее, чем запускать фейерверки самостоятельно.

Чего нельзя делать ни в коем случае?

1. Запускать фейерверки вблизи опасных объектов.

Нельзя использовать пиротехнику возле лесов, заправок, а также в помещениях, под балконами и крышами. Даже небольшая искра может привести к пожару.

2. Поручать детям запуск петард.

Пиротехника – не игрушка! Дети могут не справиться с управлением, поэтому взрослые должны контролировать процесс или полностью исключить участие ребёнка.

3. Использовать самодельные взрывные устройства.

Петарды, изготовленные кустарным способом, небезопасны. Они могут взорваться в руках или вызвать неконтролируемое возгорание.

Также напоминаем об установлении особого противопожарного режима на территории Республики Дагестан на период с 1 апреля по 31 октября 2025 года.

В связи с этим на период особого противопожарного режима **запрещается:**

- разведение костров;
- сжигание твёрдых бытовых отходов, мусора;
- выжигание травы;



- также проведение иных пожароопасных работ на территориях садоводческих и огороднических товариществ, организаций отдыха детей и их оздоровления, на землях лесного фонда, населённых пунктов и прилегающих территориях, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным и кустарниковым насаждениям.

Нарушения требований пожарной безопасности, совершённые в условиях особого противопожарного режима, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от шестидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от четырёхсот тысяч до восьмисот тысяч рублей. (КоАП РФ Статья 20.4.)

Помните! Соблюдение правил занимает минуты, но может спасти жизни. Давайте сделаем праздник безопасным, чтобы ничто не омрачило светлую память о Победе.

Берегите себя и своих близких!

ОНД и ПР № 11 по г. Избербаш
и Каякентскому району.